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XII. KONGRES PERIOPERAČNÍCH SESTER S MEZINÁRODNÍ ÚČASTÍ POD ZÁŠTITOU  

Nemocnice České Budějovice 

2. - 3. června 2023 Kulturní centrum České Budějovice 

 

Ve dnech 2. - 3. června 2023 se v Českých Budějovicích, v Kulturním centru města uskutečnil XII. 

Kongres perioperačních sester s mezinárodní účastí. Organizátorem byl výbor sekce perioperačních 

sester ČAS pod záštitou managementu Nemocnice České Budějovice a.s. 

Kongres zahájila předsedkyně sekce perioperačních sester ČAS Ing. Jaroslava Jedličková, MBA. Přivítala 

účastníky, pozvané hosty, seznámila s organizací kongresu. Poděkovala všem partnerům, kteří 

podpořili dvoudenní kongres. Za Nemocnici České Budějovice oslovil přítomné generální ředitel pan 

MUDr. Ing. Michal Šnorek Ph.D., náměstkyně ošetřovatelské péče paní Mgr. Hana Dohnalová, ředitel 

chirurgických oborů pan MUDr. Aleš Petřík a manažerka operačních sálů paní Bc. Soňa Brejšková. 

Zdravici všem účastníkům zaslala hlavní sestra paní Mgr. Alice Strnadová a prezidentka ČAS paní PhDr. 

Martina Šochmanová. 

Po zahájení kongresu Ing. Jaroslava Jedličková předala medaili Heleny Frýdecké navrženou 

perioperační sestru - instrumentářku za její celoživotní práci v oboru a výuku mladých perioperačních 

sester. Předala jí pamětní medaili i pamětní list. Oceněnou se stala paní Alena Janžurová, dlouholetá 

instrumentářka, staniční sestra z chirurgických operačních sálů nemocnice v Českých Budějovicích. 

Poslední 3 roky spolupracovala a podílela se na vzniku nových centrálních operačních sálů spolu 

s manažerkou Bc. Brejškovou  

Motto kongresu “Pokud pracujete v technologiích, vytváříte budoucnost“ se prolínalo v řadě 

přednášek všech bloků v oba dva dny. 

První blok se zabýval především novými informačními i technologickými systémy v perioperační péči. 

Autoři hovořili o intraoperační navigované magnetické rezonanci, intraoperačním monitoringu i 

robotické chirurgii, která je již v našem zdravotnickém systému na velmi vysoké úrovni. 

Druhý blok byl zaměřen na rizikové faktory na operačním sále. Přednášející účastníky seznámili nejen 

se skrytými rizikovými faktory, s riziky pro personál a jak se jim vyvarovat a zazněly kazuistiky související 

s riziky na OS. 

Ve třetím bloku s názvem „Jak řešit generační problém perioperačních sester“ zazněla sdělení 

zabývající se touto problematikou. Jedním z přednášejících byl i slovenský kolega PhDr. Lukáš Kober, 

Ph.D., MPH, viceprezident SK SaPA pre ošetrovateľstvo, který přítomné seznámil se situací 

v ošetřovatelství na Slovensku. Ze strany viceprezidenta SK SaPA byla přislíbena podpora bližší 

spolupráce se slovenskými kolegyněmi, a především výměna informací související s postavením 

perioperačních sester v odborné i laické společnosti.  
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V podvečerních hodinách měli účastníci možnost zúčastnit se prohlídky Černé věže na náměstí v centru 

Českých Budějovic. 

Společenský večer s DJ byl příjemným zakončením náročného přednáškového dne. 

Druhý den kongresu byl vyčleněn dvěma blokům, které byly zaměřeny na varia. Zazněly přednášky 

napříč všemi chirurgickými obory – léčba endometriózy Plazmajetem, chirurgická léčby fibrilací síní, 

operace TOETVA, robotické operace, kazuistiky s traumatologickou, chirurgickou, gynekologickou, 

urologickou i plastickou problematikou. 

Na závěr konference Mgr. Jana Wichsová Ph.D. seznámila účastníky se závěrečným vyhodnocením 

PROJEKTU ERASMUS+ MYORCO, na kterém spolupracovalo šest evropských zemí. Cílem projektu byl 

vznik krátkých výukových videí pro studentky ošetřovatelství i pro začínající perioperační sestry. Bylo 

vytvořeno 90 všeobecných výukových videí a 200 výukových nástrojů. Projekt zaštítí EORNA a videa 

budou k dispozici členským státům po dobu tří let. 

V průběhu kongresu zaznělo 32 přednášek, celkově se zúčastnilo na 187 účastníků, 32 autorů, 113 

spoluautorů a pasivních účastníků a 42 zástupců podporujících firem.  

Na 60 účastníků ještě mohlo v dopoledních sobotních hodinách navštívit a prohlédnout si nově 

vybudované prostory operačních sálů a centrální sterilizace v Nemocnici České Budějovice a.s. 

Je třeba velmi poděkovat všem partnerům kongresu, bez kterých by nebylo možné zachovat nízkou 

výši konferenčního poplatku. Kongres podpořilo 22 zdravotnických firem. Ty představily ve 

vyhrazených prostorech své produkty používané především na operačních sálech. 

V 12.30 hodin v sobotu 3. 6. 2023 byl kongres ukončen. Poděkování za jeho úspěšnou realizaci patří 

nejen organizátorům kongresu, kolegyním z operačních sálů v Českých Budějovicích a výboru sekce 

perioperačních sester ČAS, ale především autorům přednášek, které byly opět na vysoké odborné 

úrovni. Největší dík však patří vám, kteří jste se ho zúčastnili a vytvořili jste tvořivou a pozitivní 

atmosféru.  

Přednášky, jejichž autoři souhlasili s vystavením prezentace na naše webové stránky, jsou již vystaveny 

v složce publikace-přednášky.  

Již nyní se těšíme na následující kongres v Liberci, který se uskuteční 31.5. - 1. 6.  2024.  

Zapsala Jaroslava Jedličková 
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